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Zadanie 1. W tréjkacie ABC dwusieczna kata BC A przecina okrag opisany na ABC' ponownie
w R, symetralng BC' w P oraz symetralng AC w @. Oznaczmy przez K $rodek BC oraz przez L
$rodek AC. Udowodni¢, ze trojkaty RPK, RQL maja rowne pola.

Zadanie 2. Dany jest trojkat ABC oraz punkt M wewnatrz niego. Udowodnié, ze
min{AM, BM,CM} + AM + BM + CM < AB + BC + CA.

Zadanie 3. Trojkat ostrokatny ABC jest wpisany w okrag I'. Punkty D, E leza na AB, AC
odpowiednio, przy czym AD = AE. Symetralne odcinkéw BD, C'E przecinaja krétsze tuki AB, AC
odpowiednio w punktach F' oraz G. Udowodnij, ze proste DE, F'G sa réwnolegle.

Zadanie 4. Dany jest czworokat cykliczny ABCD. Niech E = AC N BD oraz F = ABNCD.
Oznaczmy przez Hy, Hy ortocentra tréjkatéw EAD oraz FBC odpowiednio. Udowodnié, ze punkty
F, Hy, Hs leza na jednej proste;j.

Zadanie 5. W tréjkacie ABC niech w bedzie okregiem dopisanym naprzeciwko wierzchotka A. Niech
D, E i F bedg punktami, w ktérych w jest styczny odpowiednio do bokéw BC,CA i AB. Okrag
AEF przecina prosta BC w punktach P i Q). Niech M bedzie érodkiem odcinka AD. Udowodnij, ze
okrag M PQ jest styczny do w.

Zadanie 6. Punkty P, @ leza na boku BC tréjkata ostrokatnego ABC, przy czym <PAB = 4BCA
oraz SCAQ = JABC. Niech M, N beda takimi punktami na AP, AQ odpowiednio, ze P jest
$rodkiem AM oraz @ jest érodkiem AN. Udowodnié¢, ze proste BM oraz C'N przecinaja sie na
okregu opisanym na tréjkacie ABC.

Zadanie 7. Punkt D lezy wewnatrz trojkata ABC, przy czym BD = CD oraz <BDC = 120°.
E jest takim punktem, ze trojkat ACFE jest réwnoboczny oraz punkty B, E leza po przeciwnych
stronach prostej AC. F' jest srodkiem odcinka BE. Udowodnij, ze SAFD = 90°

Zadanie 8. Dany jest trojkat ostrokatny ABC. Punkt P oznacza spodek wysokosci opuszczonej z
wierzchotka A, natomiast O $rodek okregu opisanego na tréjkacie ABC. Zal6ézmy, ze <C > < B+30°.
Udowodnié, ze A + 4COP < 90°.

Zadanie 9. Dany jest réwnoleglobok ABCD oraz punkty A;, C; na bokach AB, BC odpowied-
nio. Proste ACy, A;C przecinaja si¢ w P. Zalézmy, ze okregi opisane na tréjkatach AA; P, CC1P
przecinaja sie po raz drugi w punkcie Q. Udowodnié, ze SPDA = 4QBA.

Zadanie 10. Dany jest czworokat ABCD wpisany w okrag oraz niech E oznacza przeciecie prze-
katnych tego czworokata. Udowodnié, ze prosta przechodzaca przez rzuty punktu E na boki AB,
CD jest prostopadta do prostej przechodzacej przez srodki bokéw AD, BC.

Zadanie 11. Dany jest tréjkat ABC, w ktérym SBAC = 60° oraz AB # AC. Niech I oznacza
$rodek okregu wpisanego w ABC, natomiast M $rodek tuku BAC okregu opisanego na ABC.
Prosta M I oraz dwusieczna zewnetrzna kata BIC przecinaja BC w punktach D, E odpowiednio.
Udowodni¢, ze prosta M E przechodzi przez srodek okregu opisanego na tréojkacie DIE.
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Zadanie 12. Niech C, D beda réznymi punktami na pélokregu o érednicy AB. Oznaczmy przez E,
F, G $rodki odcinkow AC, CD, DB odpowiednio. Prosta prostopadla do AF przechodzaca przez
FE przecina styczna do pétokregu w A w punkcie M. Prosta prostopadla do BF' przechodzaca przez
G przecina styczna do potokregu w B w punkcie N. Udowodnié, ze proste M N, CD sg réwnolegle.

Zadanie 13. Na bokach AB, BC, CA tréjkata ABC lezg punkty N, K, L odpowiednio, przy
czym AL = BK oraz CN jest dwusieczng kata ACB. Odcinki AK, BL przecinaja sie¢ w punkcie
P. Oznaczmy przez I oraz J srodki okregéw wpisanych w trojkaty APL oraz BPK odpowiednio.
Niech @ oznacza przeciecie prostych CN, I.J. Udowodnié, ze IP = JQ.

Zadanie 14. Dany jest trojkat ABC. Punkt P lezy wewnatrz trojkata i spetlnia BP = C'P. Niech
M oznacza $rodek tuku BAC okregu opisanego na ABC. Udowodnié, ze srodki okregdéw wpisanych
w trojkaty ABP, ACP, punkt A oraz punkt M leza na jednym okregu.

Zadanie 15. Dany jest czworokat wypukly ABCD. Symetralne odcinkéw AB, C'D przecinaja sie
w Y. Niech X bedzie takim punktem wewnatrz czworokata, ze SADX = JBCX < 90° oraz
4DAX = 4CBX < 90°. Udowodnié, ze JAY B = 24 ADX.



